



# 我省严厉打击租车市场哄抬价格、漫天涨价等行为 “轮渡+租车”全新方式畅游海南

南国都市报1月14日讯(记者 王小畅)1月14日,海南正式进入春运时间。当天举行的2025年海南省春运综合运输服务保障新闻发布会(第三场)上,省交通运输厅等相关单位就航空出行保障、琼州海峡进出岛租车自驾游保障以及道路交通安全管理等对社会关切话题进行详细回应。

## 严厉打击哄抬价格、漫天涨价等行为

随着海南省环热带雨林国家公园旅游公路建成通车,与去年底开通的环岛旅游公路构成“两环”旅游公路体系,形成海南交旅融合新格局,预计今年春运海南自驾游将持续升温。

今年春运期间,海南推出“轮渡+租车”畅游新模式。省交通运输厅副厅长黄澎介绍,为做好车辆运力保障,海南交通部门会同企业加强春运期间租赁

车辆运力研判和调度,为租赁企业从外地调入和调出小微型客车提供便利条件;同时加大监督检查和执法力度,严格执行备案管理,依法依规经营,要求企业推行标准化租车电子协议,提供优质租赁车辆并确保进行定期维修保养,推广岛内免费异地还车模式,以及送车上门、信用免押、自助取还等便民服务。

“有关部门将加强对租车价格行为监管,严厉打击春运期间哄抬价格、漫天涨价、牟取暴利等行为,维护春运期间租车市场价格合理有序;督促小微型客车租赁企业实行明码标价,采取一次性、清单化收费方式,杜绝隐性收费、额外收费。”黄澎说。

“通过多种渠道加强岛内租车宣传,在‘琼州海峡轮渡管家’微信公众号,‘轮渡管家’小程序、移动客户端(App)上

增加租车服务链接,便利旅客在轮渡购票页面直接下单租车,引导旅客通过公共交通进岛,进岛后再租车出行。”黄澎说,目前,全省备案租赁车约2.3万辆,主要租赁企业和平台从岛外调入车辆约1万辆。湛江徐闻等港区内及周边增设停车位约2100个,便于公众免费或优惠停车,旅客搭乘轮渡进岛。

## 航司提供座位数远超往年

航空运输是进出海南岛的主要交通方式。“春运期间加大进出海南岛运力供给。”民航海南监管局副局长胡艳介绍,该局提前组织海南民航单位就春运市场形势开展了多轮分析研判,引导各航空公司以市场需求为导向,合理优化春运航线网络,加强海南区域运力供给,有效满足海南民航春运市场需求。

海南机场股份有限公司党委委员、

总裁助理李静说,截至目前,海口、三亚、琼海三家机场已累计收到海南航空、南方航空等10余家航空公司的春运加班计划2256架次。2025年春运,航司在执飞海南的航班上可提供的座位数远超往年。

在加频加密重点时段、重点区域方面,各航空公司加密了海南至北京、上海、广州、深圳、成都、重庆等城市航班、航线40余条。在境外航线方面,海南航空将在2月3日开通海口=东京(成田)航线,这也是海南首次直飞日本首都。

此外,今年春运,海南航空、东方航空推出了“畅行海南通”“海南区域通”等产品,旅客可以在海口、三亚、琼海三家机场免费更换一次出发/到达机场,实现旅客跨城便利出行,具体产品和使用规则,旅客可以通过航司官网、小程序等渠道了解。

南国都市报1月14日讯(记者 汪承贤 王小畅 通讯员 赵政翔 向勇刚 毛伟迪 文/图)1月14日,2025年春运首日,海口海事局牵头协调中国船级社海南分社、珠江航务管理局琼州海峡办事处、南海救助局海口救助基地、海口航标处、三沙航标处、海口通信中心等6家交通运输部驻海口地区单位共40余名青年志愿者,在海口新海港客运枢纽和粤海铁南港客运站客联合开展“交通护航保安全,志愿服务暖人心”2025年春运首日志愿服务活动。

14日,记者从海南铁路船管中心了解到,铁路轮渡春运计划日开行16对航班,32个单航。春运首日通过铁路轮渡进出岛的客流、车流较平日明显增加,现场安全有序。

春运期间将常态化组织党团员开展志愿服务活动,通过给旅客送“福”字、开展安全常识有奖问答活动,组织人员帮旅客拿行李、协助行动不便的旅客上下船。

## 志愿者服务 温暖归家路



志愿者为旅客提行李。

## 为有效缓解春运压力 琼州海峡海安港 应急客滚泊位启用

南国都市报1月14日讯(记者 王小畅 通讯员 谢晓琳 罗建新)1月14日,记者从湛江海事部门获悉,琼州海峡客滚运输保障基地举行海安港应急客滚泊位启动仪式,标志着海安港应急客滚泊位正式启用,可有效缓解琼州海峡春运压力,将有效保障琼州海峡两岸2025年春运工作。

据悉,海安航道作为沟通粤、琼两省的水上交通要道,承担着琼州海峡两岸人员、货物往来的重要任务。根据客滚运输高峰期需求,交通运输部门作出部署,在海安港新建了2个应急泊位,对3.33公里客运港航道进行应急维护,在客滚运输高峰期作为应急启用的备用码头,专门运输燃油小车,全力保障琼州海峡春运期间旅客及车辆过海。

为保障海安港应急客滚泊位和航道应急维护疏浚项目在2025年春运前如期竣工验收,湛江海事部门主动担当、靠前服务,做好作业船舶入场前船舶检查缺陷整改指导工作,重点对船舶机电、救生消防、船员履职、封闭空间安全作业等专项开展检查。组织业主办单位、施工单位、船方代表召开施工前安全协调会,针对性地提出安全作业要求。主动走访前往业主办单位、施工单位,为施工作业提供专业指导,帮扶排查安全隐患。

据悉,海安港应急客滚泊位初步计划每天在13:00时至19:00时安排6个海安港至海南秀英港航班。

下一步,湛江徐闻海事处将持续做实过海安全监管,做好服务保障,保障琼州海峡在新的一年里更加安全、畅通。

## 春运首日出行热情高涨 海南三大机场运输旅客近18万人次

南国都市报1月14日讯(记者 丁文文)2025年春运于1月14日开始,2月22日结束,为期40天。1月14日春运首日,海南机场集团旗下海南岛内海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌三大机场,预计执飞航班超1100架次,运输旅客近18万人次。

春运首日,海南岛三大机场开展了缤纷多元的人文活动与氛围营造,通过旅客互动和沉浸式体验,为旅客春运旅途增添服务温度与文化氛围。海口美兰

机场联合海南省演艺集团、定安县旅文局等单位在T1出发厅2号门内举办“暖心旅途·温馨守护—画蛇添福”主题活动,旅客不仅可以在现场领略非物质文化遗产琼剧和椰雕的魅力,还能参与椰雕DIY与书法黏土DIY体验,感受传统与现代碰撞的火花。

值得一提的是,春运期间,海口美兰机场和新加坡樟宜机场合资成立的中新(海南)空港商业管理有限公司在海口美兰机场T1、T2及航空旅游城推出

“蛇来运转,惊喜敲门”主题活动,旅客在海口美兰机场商铺消费总金额满2998元,即可参与“刮刮乐”“拆盲盒”活动,有机会赢得捷星航空“海口⇌新加坡”往返双人免费机票、海南航空海口进出港国内自营航线单人免费机票、机场定制蛇年周边、商家大额优惠券与礼品。

此外,三亚凤凰机场、琼海博鳌机场也在候机楼设置了多处新年打卡点,营造浓浓的春运气氛。